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Az Oxi gén nel Ke zel tek Köz hasz nú Egye sü le te (OKKE)
az egyet len olyan ci vil szer ve zet Ma gya ror szá gon, amely
a kró ni kus obstruk tív tüdô betegség ben (COPD) szenvedô
be te gek ér dek kép vi se let ét vál lal ja fel. Az egye sü let a kö -
zel múlt ban kérdôíves fel mé rést vég zett a be te gek kö ré -
ben ar ról, hogy a ha zai fekvô beteg in téz mé nyek kö zül me -
lyik szak kór ház szol gál ta tá sa i val a leg elé ge det teb bek. A
több ezer le adott sza va zat alap ján a Pest me gyei fenn tar -
tá sú Tüdô gyó gy in tézet Tö rök bá lint bi zo nyult a leg nép  -
sz e rûbb nek, s lett az OKKE ván dor dí já nak idei gyôztese –
tá jé koz ta tott Ne mes Má ria egye sü le ti el nök. A megtisztelô
cím el nye ré se al kal má ból Dr. Fü löp Ru dolf a Tö rök bá lin ti
Tüdô gyó gy in tézet fôigaz gató ja nyi lat ko zott la punk nak. 

EGYE DÜL NEM MEGY...

A ci vil szfé rá ból ki in du ló pol gá ri kez de mé nye zé sek a nyu -
gat-eu ró pai tár sa dal mak ban hos  szú múlt ra te kin te nek vis  sza,
ha zánk ban azon ban egyelôre megle hetôsen ke vés olyan ci vil
szer ve zet mûködik, amely iga zán ha té ko nyan kép vi sel né tag -
ja i nak ér de ke it. S bár a be teg szer ve ze tek szá ma ör ven de tes
mó don nô, és mun ká ju kat egy re na gyobb pro fes  szi o na liz mus
öve zi, te vé keny sé gü ket még ke vés sé is mer jük. Mit vár hat nak
el a be te gek egy ci vil szervezettôl, mi lyen prob lé mák kal ke -
res he tik fel, mi az, ami ben köz vet le nül se gí te ni tud ne kik?
Min der rôl Ne mes Má ri át, az Oxi gén nel Ke zel tek Köz hasz nú
Egye sü le te el nö két kér dez tük a COPD Vi lág nap ja al kal má ból.

– El nök as  szony, el mon da ná, hogy mi kor és mi lyen
cél lal ala kult az egye sü le tük?

Az Oxi gén nel Ke zel tek Köz hasz nú Egye sü le tét 2003. áp -
ri lis 30-án ala pí tot tuk a be te gek ös  sze fo gá sá val. Meg ala ku lá -
sunk nak az volt a fô cél ja, hogy a kró ni kus obstruk tív lég úti
be te gek nek és csa lád tag ja ik nak se gít sé get nyújt sunk prob lé -
má ik meg ol dá sá ban, így hoz zá já rul has sunk élet minôségük
ja vu lá sá hoz. Célk itûzé seink kö zött sze re pelt to váb bá, hogy a
COPD-vel kap cso la tos is me re te ket ne csak a be te gek, ha -
nem az egész la kos ság kö ré ben is ter jes  szük.

– Úgy tu dom, hogy a nagy kö zön ség nem so kat tud a
COPD-rôl...

Ez pon to san így van. Bár a COPD je len leg a ne gye dik ve -
zetô ha lá lok a vi lá gon és 2020-ra vár ha tó an „do bo gós” lesz,
a be teg ség ke vés sé is mert. Nem hi á ba ne ve zik alat to mos
gyil kos nak, hi szen las san fejlôdik ki, és egyet len tü ne te hosz -
 szú éve kig a reg ge li kö hö gés-krá ko gás, ami a do há nyo sok nál
amúgy is gya ko ri je len ség. A be te gek ak kor for dul nak csak
or vos hoz, ami kor már ki sebb fi zi kai ter he lés re is ful lad nak,

ek kor azon ban be teg sé gük már elôre ha l adott stá di um ban
van. Az is me ret ter jesz tés nek ezért óri á si a jelen tôsége, mert
a COPD megelôzhetô be teg ség, még pe dig elsô sor ban a do -
hány zás mel lôzésév el. A COPD pre ven ci ót vi lág szer te több
szer ve zet a zász la já ra tûzte. 1997-ben a WHO ve ze té sé vel
ala kult meg nem zet kö zi leg is mert or vo sok, szak em be rek, ak -
ti vis ták közremûködésév el a té má ért felelôs Glob al Ini tia tive
for Chron ic Obstruc tive Lung Dis ease (GOLD) szer ve zet. A
GOLD szer ve zi meg egyéb ként min den no vem ber ben a
COPD Vi lág nap ját, amely hez ter mé sze te sen mi is csat la koz -
tunk.

– Mit te het egy be teg szer ve zet a be te ge kért?
Elsô sor ban a be te gek nek az Al kot mány ban biz to sí tott jo -

ga i hoz megfelelôen, ha té ko nyan kell biz to sí ta nunk az ér dek -
kép vi se le tü ket. To váb bá egészség megôrzô prog ra mo kat,
kam pá nyo kat szer ve zünk, szak mai kép zé si pro jek tek ben ve -
szünk részt. Ismeretter jesztô ki ad vá nyo kat ké szí tünk – ép pen
a kö zel múlt ban ad tunk ki egy be teg tá jé koz ta tó fü ze tet „El füs -
tölt pénz – füst be ment egész ség” cím mel, amely ben hasz nos
ta ná cso kat ad tunk a do hány zás ról va ló le szo kás ról. Együtt -
mûködünk a tüdô gyó gyász szak má val, a gyógy szer gyár tó cé -
gek kel, a szol gál ta tók kal és a dön tés ho zó tes tü le tek kel. Szo -
ros kap cso la tot ápo lunk az egy éve meg ala kult Pul monoló giai
Be te gek Ma gyar or szá gi Egye sü le té vel, köl csö nö sen se gít jük
egy más mun ká ját. Be te ge in ket fo lya ma to san tá jé koz tat juk
rend sze re sen meg je lenô hír le ve lünk ben. Na gyon sok a ten ni -
va lónk...

– Hány COPD-s be teg van Ma gya ror szá gon?
Kö rül be lül 600 ezer re bec sül hetô a be te gek szá ma, azon -

ban csak 140 ez ren kap nak ke ze lést. Mi meg ke res sük az el -
lá tó rend szer be bek erülô, re giszt rált be te ge ket, hogy köz vet -
len se gít sé get nyújt has sunk ne kik. Te vé keny sé gün ket an nak
az alap elv nek a szem elôtt tar tá sá val vé gez zük, amely sze rint
jó do log az em be re ken se gí te ni, de még jobb meg ta ní ta ni
ôket ar ra, ho gyan tud nak ön ma gu kon se gí te ni.

– Mi ért tar tot ták szük sé ges nek, hogy ván dor dí jat ala -
pít sa nak a tüdô betegek el lá tá sá ra sza ko so dott kór há zak -
nak?

Már több mint egy éve meg fo gal ma zó dott ben nünk, hogy
fel ku tat juk azt az in téz ményt, ame lyet jó szív vel tu dunk aján -
la ni a be te gek nek. Nap, mint nap ér kez nek hoz zánk ugyan is
meg ke re sé sek az zal kap cso lat ban, hogy me lyik kór ház ban
ke zel tes sék ma gu kat a be te gek. Tud ni kell, hogy a COPD –
ahogy a ne vé ben is ben ne van – kró ni kus be teg ség, amely fo -
lya ma tos ellenôrzést, szo ros or vos-be teg együttmûködést
igé nyel. A be te gek nek bi zo nyos ál la po tok ban, pél dá ul a
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COPD gyul la dá sos sza ka sza i ban (az ún. akut exac er bá ciók
al kal má val) kór há zi ke ze lés re van szük sé gük. Egy be teg éle -
té ben ez át la go san éven te egy-két szer kö vet ke zik be, hi szen
akár egy ba ná lis meg fá zás is vis  sza esést okoz hat. 

Mi vel a be te ge ket kép vi sel jük, szá munk ra elsôdleges
szem  pont az ô elé ge dett sé gük. Ezért ala pí tot tuk meg az
OKKE ván dor dí ját, ame lyet min den év ben az az in téz mény
kap hat meg, amely re a leg több sza va zat ér ke zik a tag ja ink tól.
Idén elsô íz ben küld tünk ki er re vo nat ko zó kérdôíveket or -
szág szer te, és a több ezer beérkezô vá lasz alap ján a Tö rök -
bá lin ti Tüdô gyó gy in tézet lett a gyôztes. Nem vé let le nül – errôl
sze mé lye sen gyôzôdtem meg, mi u tán volt sze ren csém be jár -
ni a kór há zat. Mo dern gép par kot, tisz ta sá got, ba rát sá gos kór -
ter me ket lát tam és lel kes, fi a tal szak em be rek kel ta lál koz tam.
Tö rök bá lint iga zi „ék szer do boz“, ame lyet az OKKE ref er en ci -
akórháza ként fo gunk aján la ni min den hoz zánk for du ló be teg -
nek az elkövetkezendô év ben.

A BE TEG ÉRD EKE AZ ELSÔ...

Ami kor 1991-ben Dr. Fü löp Ru dolf a Tö rök bá lin ti Tüdô -
gyó gy in tézet gaz da sá gi igaz ga tó ja lett, ro mos ál la po tú, le -
pusz tult épü le te ket ta lált: fo lyó víz nél kü li kór ter me ket, el avult
és hi á nyos mûsz er parkot. Nem volt szá má ra kér dés, hogy
azon nal lép ni kell, mert ilyen ál dat lan kö rül mé nyek kö zött nem
le het be te ge ket gyó gyí ta ni. El hi va tott sá gá nak és a dol go zók
ál do za tos mun ká já nak köszön hetôen az in téz mény má ra
nem hogy „pi ac ké pes sé“, de olyan nép sz erûvé vált a tüdô -
betegek kö ré ben, hogy még az egyik leg na gyobb tag lét szá -
mú be teg szer ve zet, az OKKE ván dor dí ját is el nyer te.

– Fôigaz gató úr, elôször is en ged je meg, hogy szer -
kesz tôségünk ne vé ben gra tu lál jak az „Oxi gén nel Ke zel -
tek Köz hasz nú Egye sü le te Ref er en ci akórháza 2010-ben”
cím el nye ré sé hez. 

Mun ka tár sa im és a ma gam ne vé ben kö szö nöm a meg -
tisz tel te tést. Na gyon örü lünk a díj nak, mert vis  sza iga zol ja
azon tö rek vé se in ket, hogy em ber köz pon tú, ma gas szín vo na -
lú szol gál ta tást kell biz to sí ta nunk a be te ge ink nek. Ez az el is -
me rés erôt ad ne künk a to váb bi mun kánk, és az in té zet egé -
szé nek jövôbeni mûködése szem pont já ból. Szá mos ki vá ló
szak kór há za van még az or szág nak. Mind ez zel együtt úgy
gon do lom, hogy mél tán le he tünk büsz kék, mert a le adott vok -
sok ban az em be rek bi zal ma, ra gasz ko dá sa nyil vá nult meg,
amely megerôsít min ket ab ban, hogy jó úton já runk. Mi ma -
gunk is fo lya ma to san mo ni to roz zuk a be te gek elé ge dett sé -
gét, mert az ô vis  sza jel zé se ik kel le nek ah hoz, hogy tud juk,
min kell vál toz tat nunk.

– Me lyek a leg jellemzôbb be teg sé gek, ame lyek
gyógy ke ze lé sé re sza ko so dott az in téz mény? Hány be teg
el lá tá sá ért fe lel a kór ház?

A pest-me gyei la kos ság több mint 80 szá za lé ká nak és
egyes bu da pes ti ke rü le tek ak tív tüdô gyó gyásza ti el lá tá sát vé -
gez zük, amely nek ke re té ben az aláb bi be teg ség cso por to kat
ke zel jük: COPD, aszt ma, lég úti fer tôzések, légzôsz ervi da ga -

na tok, al ler gia, tüdô gyul ladás, tüdôem bólia, TBC. Ki emelt
sze  re pet szá nunk a la kos ság légzôsz ervi re ha bi li tá ci ós és
kró ni kus el lá tá sá nak is. Te rü le ti el lá tá si kö te le zett sé günk 1,3
mil lió fô, az az ré gi ós lép tékû.

– Ek ko ra le ter helt ség mel lett fog ják-e bír ni ka pa ci tás sal
azt a meg növekvô el lá tá si igényt, ame lyet adott eset ben a
most el nyert ván dor díj ge ne rál hat?

Elsô a be teg ér de ke – ez a hit val lá sunk. Ezért so ha nem
mon dunk ne met an nak a be teg nek, aki bi za lom mal for dul
hoz zánk, ér kez zen akár be uta ló val, akár egyé ni be je lent ke -
zés sel, vagy ép pen sürgôsséggel. Míg egy év ti zed del ezelôtt
az egy be teg re ju tó át la gos ápo lá si idô 20-22 nap volt, ma
mind ös  sze 8-8,5 nap. Va gyis ugyan azon ágy szám mel lett kö -
zel há rom szor an  nyi be te get tu dunk ki vizs gál ni és gyó gyí ta ni,
mint a ki lenc ve nes évek vé gén. Je len leg 195 ak tív fel nôtt ág -
 gyal ren del ke zünk, hoz zá te szem: mi ni mum 260-270-re len ne
szük sé günk az el lá tott la kos ság szá má hoz vi szo nyít va. A 30
ak tív gyer mek gyógy ásza ti ág  gyal együtt ös  sze sen 225 ak tív
ág  gyal mûködünk, va la mint 85 ágyas kró ni kus-re ha bi li tá ci ós
rész le get is üze mel te tünk. 24 órás ügye le tet lá tunk el az év
365 nap ján, ami a gya kor lat ban azt je len ti, hogy na pon ta,
ügye le ti idôben 6-8 be te get hoz a mentô, hét vé gen ként pe dig
át la go san 30 be te get ve szünk fel sürgôsséggel. 

– Ho gyan tud ják meg ol da ni az ál lan dó ké szen lé tet, ha
eset leg fog lalt az ös  szes ak tív ágyuk?

Er re is van meg ol dás. Egy részt ha kell, meg nyit juk azo kat
az egy ágyas apart man ja in kat – ún. VIP szo bá kat –, ame lye ket
nor mál eset ben na pi té rí té si díj mel lett le het igény be ven ni.
Más részt, ha olyan be teg ér ke zik hoz zánk, akit évek óta gon -
do zunk, jól is mer jük a be teg sé gét, ko mo lyabb ki vizs gá lást te -
hát már nem igé nyel, ele ve re ha bi li tá ci ós ágy ra ves  szük fel.
Ez zel is kí mél jük az ak tív ágyak le ter helt sé gét, így min dig ma -
rad hely az is me ret len, sú lyos be te gek nek, akik az or szág min -
den sze gletébôl jön nek hoz zánk, köszön hetôen an nak, hogy –
büsz kén mond ha tom – jó a hí rünk. Éven te több mint tíz ezer
fekvô beteget és kö zel nyolc van ezer járó beteget lá tunk el.

– A TBC és a COPD gyak ran a rossz szo ci á lis kö rül -
mé nyek kö zött élôk kö zött sze di az ál do za ta it. Ho gyan
élik meg ezt a plusz ter het a kór ház dol go zói?

Nyu god tan mond juk ki: a haj lék ta la nok ról van szó. ôk is
hoz zá tar toz nak a min den nap ja ink hoz, aho gyan a sok 80 év
fe let ti be teg is. Gon dol jon be le: 46 szo ci á lis in té zet mûködik a
kör nyé kün kön, több ezer idôs la kó val, akik nél gyak ran for dul
elô lég úti prob lé ma. Ezek az em be rek ugyan úgy a tár sa da lom
ré szei, mint a „nyakkendôs” be te gek, te hát ne künk ugyan -
olyan oda adás sal kell ve lük fog lal koz nunk. Az ápo ló ink he ro -
i kus mun kát vé gez nek e té ren: zok szó nél kül te szik tisz tá ba,
für de tik le az éj sza ka kö ze pén, vagy hét vé gén érkezô haj lék -
ta lant és még egy ked ves sza vuk is van hoz zá. Ugyan ez
mond ha tó el az on ko ló gi ai rész le gün kön dol go zó mun ka tár -
sa ink ról: a na pi ru tin mel lett jut ide jük né hány vi gasz ta ló szó -
ra, ami a vég stá di um ban lévô da ga na tos be te gek nek so kat
je lent. Ezt hív juk em be ri tényezônek, ami leg alább an  nyi ra
fon tos, mint a pro fes  szi o na liz mus.
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– Fel me rül a kér dés: ho gyan le het mind er re mo ti vál ni
a sze mély ze tet?

El ér kez tünk az egyik leg fon to sabb gon do lat hoz, ami nem
más, mint az ér de kelt ség. A tár sa da lom nak igen is kö te les sé -
ge len ne anya gi lag meg be csül ni az or vo so kat és az ápo ló kat
leg alább olyan mér ték ben, hogy ne le gye nek na pi gond ja ik.
Meg kell ta lál ni a sze mé lyi és tár gyi ér de kelt sé get, mert en nek
hi á nyá ban nincs rá re mény, hogy hos  szú éve ken át ugyan -
olyan oda adás sal vé gez zék em bert pró bá ló mun ká ju kat. Di -
csek vés nél kül ál lít ha tom, hogy ná lunk nincs fluk tu á ció. Mi -
ért? Mert si ke rült meg vál toz tat ni mun ka tár sa ink szem lé le tét
úgy, hogy min den ki – a por tás tól a kony há son át a fôor vosig
– sa ját já nak érez ze az in téz ményt. Ösztönzô rend szert ala kí -
tot tunk ki, amely ben min denekelôtt a be teg és a kö zös ség ér -
de ke az elsô. To váb bá olyan ja va dal ma zás ban ré sze sül nek a
dol go zó ink, amely az or szá gos át lag nál ma ga sabb ke re se tet
biz to sít szá muk ra. Az in téz mény vezetô jeként cé lul tûztem ki,
hogy né hány éven be lül a fi a tal or vo sa ink ke re se te meg kö ze -
lít se a net tó ezer, a 40 év fe let ti, ta pasz talt kol lé gá in ké pe dig
a net tó két ezer eu rót.

– Meg kér dez tünk egy fi a tal osztá lyvezetô fôor vost,
Dr. Czebe Krisz ti nát – aki szak mai pá lya fu tá sát a Tö rök -
bá lin ti Tüdô gyó gy in tézetben kezd te, majd két év vel
ezelôtt osztá lyvezetô fôor vosként tért vis  sza az in téz -
mény be –-, hogy ôt mi mo ti vál ja.

Na gyon megtisztelô volt szá mom ra fôigaz gató úr bi zal ma,
hogy osztá lyvezetô fôor vos nak hí vott vis  sza az in té zet be.
Nagy ki hí vást, új fel ada tot je lent, hogy egy osz tály mû kö -
dését, éle tét meg szer vez zem, hi szen azelôtt csak a be teg el -
lá tás, az is me ret szer zés volt a dol gom. A leg fon to sabb nak
tar tom a mi nél ma ga sabb szak mai szín vo na lú és fi gyel mes
be teg el lá tást, mely nek alap fel té te le a nyu godt, jó han gu la tú
or vo si és nôvéri mun ka kap cso lat. El vál lal tam a fel ké rést, mert
tud tam, hogy a kór ház vezetôsége a mun kánk hoz szük sé ges
jó kö rül mé nye ket, fel té te le ket biz to sí ta ni tud ja, és a be teg ér -
de ke it tart ja a leg fon to sabb nak. Fi a tal osztá ly vezetô ként az is
na gyon meg nyug ta tó szá mom ra, hogy a min den nap ok ban és
a ne héz hely ze tek meg ol dá sa so rán is a veze tôség tá mo ga -
tá sá ra, se gít sé gé re min dig szá mít ha tok. 

– Fôigaz gató úr, mi lyen ter vei van nak az in téz mény
egé szé nek jövôjét illetôen?

A je len le gi szint meg tar tá sa mel lett a fo lya ma tos meg úju -
lás ra, igé nyes ség re, és a mos ta ni nál még jobb fel té te lek
meg te rem té sé re tö rek szem. Ez a szem lé let ve ze tett a mun -
kám ban az óta, hogy 1991-ben gaz da sá gi igaz ga tó let tem,
majd 1998-ban át vet tem elôdömtôl, Dr. Antmann Ist ván tól a
kór ház ve ze té sét. Az el múlt las san két év ti zed ben szá mos
re konst ruk ci ót haj tot tunk vég re, mind sa ját erôbôl, mind me -
gyei, il let ve pá lyá za ton el nyert, cél zott tá mo ga tás sal. Ezek re
nagy szük ség volt, hi szen in téz mé nyünk na gyon ré gi: alap ja it
1703-ban a Je zsu i ta Rend rak ta le, majd a rend há zat Má ria
Te ré zia ide jén a Majláth csa lád ala kí tot ta kas tél  lyá. Az idôk
fo lya mán vég be ment több szö ri tu laj do nos vál tást követôen
az in téz mény 1957-ben vált me gyei tüdôszanatóri um má. Ko -

moly ki hí vás volt szá mom ra, hogy a há rom emberöltô alatt
igen csak el hasz ná ló dott épü let együt tes ben a ko ráb ban ki ví -
vott ran gunk hoz és az eu ró pai szin tû be teg el lá tás hoz mél tó
kö rül mé nye ket te remt sek. Ér tem ez alatt a di ag nosz ti kai, te -
rá pi ás fej lesz té se ket épp úgy, mint az op ti má lis mun ka kör -
nye zet és a be te gek szá má ra hi gi é ni kus és ba rát sá gos kö -
rül mé nyek meg va ló sí tá sát. Ez ál tal a ko ráb bi sza na tó ri u mi el -
lá tás he lyét má ra át vet te a korsz erû tüdô gyó gyásza ti szak el -
lá tás. Nem telt el úgy év, hogy ne tör tént vol na va la mi lyen fel -
újí tás, korsz erûsítés. Így ke rült sor a mo so dá ra, a ka zán ház -
ra, a kór ter mek hez tar to zó fürdôs zobákra. Em lít het ném a
nap kol lek to ro kat, ame lye ket a ta ka ré kos ság és a kör nye zet -
vé de lem je gyé ben sze rel tünk fel, vagy ép pen a re ha bi li tá ci -
ós rész leg bô ví tését. Alap el vem, hogy ne en ged jük „le lak ni”
a kór ter me ket, ezért éven te tíz szo bát fel újí tunk. Há rom év -
vel ezelôtt pe dig né hány olyan ext ra fel sz erelésû szo bát ala -
kí tot tunk ki be te ge ink ré szé re, ahol a szo ba fel sze relt sé gé -
nek ré sze a te le ví zió, a hûtôszekrény, a víz for ra ló, a mik ro -
hul lá mú sütô és az inter netkapc so lat, mely még in kább a be -
te gek ké nyel mét szol gál ja.

– Mi ó ta lát nak el da ga na tos be te ge ket?
1998 óta. Ha vi át lag ban 230-250 ke mo te rá pi át vég zünk,

ami éves szin ten 2500-3000 ke ze lést je lent. A fris sen di ag -
nosz ti zált és a végsô stá di um ban lévô be te ge ket be szá mít va
mint egy 4000-4200 da ga na tos be te get lá tunk el éven te. Ezt
azért is tart juk kiemelkedônek, mert az éven te Ma gya ror szá -
gon re giszt rált kb. 20 000 tüdô tu mor os be teg nek, ez a jelen -
tôs há nya dát te szi ki. Na gyon jó kap cso la tot ápo lunk az egye -
te mi kli ni ká val és az Or szá gos Ko rá nyi TBC és Pul monoló giai
In té zet tel, a su gár te rá pi ás hát te ret az Uzso ki Kór ház biz to sít -
ja. In té ze tünk ben a gré mi u mok ál tal elôírt tel jes szak mai kont -
rollt biz to sí tó on ko ló gi ai te am mûködik, a mi ni mum kö ve tel mé -
nyek nek mes  sze meg fe le lünk, úgy hogy nem túl zás azt ál lí ta -
ni, hogy on ko ló gi ai decen trumként mûködünk.

– Tö rök bá lin tot „kis Sváb hegy ként” is szokták em le -
get ni a gyer mek gyó gyászati pro fil ja mi att...

A tel jes tüdô gyó gyásza ti ki vizs gá lá son, gyógy szer be ál lí -
tá son, akut be teg el lá tá son kí vül ál ta lá nos gyer mek gyó-
gy ásza ti kór ké pek gyó gyí tá sá val is fog lal ko zunk. A pest-me -
gyei és bu da pes ti gyer me ke ken kí vül az egész or szág
területérôl fo gad juk a nap 24 órá já ban azo kat, akik nél a di -
ag nó zis meg ál la pí tá sa, vagy a ke ze lés be ál lí tá sa spe ci á lis
tüdô gyó gyásza ti is me re te ket és el já rá so kat igé nyel. Az or -
szág ban egye dül ál ló an vé gez zük a sú lyos légc sôszûkület -
ben szenvedô csec semôk stent tel történô megfelelô lég út
biz to sí tá sát.

– Mek ko ra az orvoslét szá muk?
Har minc két or vo sunk van, leg több jük több szak más: tüdô -

gyó gyás zok, on ko ló gu sok, aller goló gus-im munoló gu sok, bel -
gyó gyász ok, la bor or vo sok és gyer mek gyógy ász ok dol goz nak
ná lunk fôál lás ban. Emel lett szá mos egyéb szak ma je len lét ét
is meg ol dot tuk: fül-orr-gé gész, sze mész, reuma toló gus, ideg -
gyógy ász, kar di o ló gus, pszi chi á ter és ra dio ló gus szak or vos ok
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jár nak ki hoz zánk és ad nak szak ren de lést he ti több al ka lom -
mal. Ez a rend szer a be te gek szá má ra ide á lis, mert nem kell
má sik kór ház ba át szál lí ta ni ôket egy- e gy vizs gá lat, vagy ke -

ze lés mi att, ha nem hely ben old juk meg az el lá tá su kat a
külön bözô szak mai kon zí li u mok biz to sí tá sá val. Hi szen, mint
mond tam: a be teg ér de ke az elsô...

Boromisza Pi ros ka

NÉV JEGY

Ne mes Má ria 1979-ben, Eger ben vé -
gez te el az egész ség ügyi szak is ko lát.
Hu szon két éven át köz vet le nül a be teg -
ágy mel lett dol go zott: 1979-ig Eger ben,
1979-1986 kö zött a gyön gyö si Bu gát Pál
Kór ház ban ápolónô, majd 1986-1996
kö zött az Or szá gos Pszi chi át ri ai és Ne u -
ro ló gi ai In té zet ben ápolónô, késôbb
osztá lyvezetô fônôvér. Ere de ti szak má -

ját be teg ség mi att kel lett ab ba hagy nia, de ez nem je len tet te

egész ség ügyi pá lya fu tá sa vé gét. 1996-tól ci vil szer ve ze tek -
ben te vé keny ke dett. 2003-ban csa lá di érin tett ség ré vén is -
mer te meg köz vet le nül a COPD-ben szenvedô be te gek ne -
héz sé ge it. A be te gek kel ös  sze fog va lét re hoz ta az Oxi gén nel
Ke zel tek Köz hasz nú Egye sü le tét, amely nek el nö ki poszt ját a
be te gek ké ré sé re vál lal ta el és lát ja el a mai na pig. Legfôbb
cél ja, hogy te hes sen a COPD-s be te gek élet minôségének ja -
vu lá sá ért, és a la kos ság is me ret ter jesz té sén ke resz tül a be -
teg ség megelôzéséért.

Dr. Fü löp Ru dolf fel sô fokú ta nul má nya -
it az Eöt vös Lo ránd Tu do mány egye tem
jo gi ka rán vé gez te. Ezen túl menôen
mér leg ké pes könyvelô szak ké pe sí tés sel
és fel sô fokú ál lam ház tar tá si, va la mint a
Köz gaz da ság tu do má nyi Egye tem egész -
 ség ügyi me ne dzse ri ok le ve lé vel is ren -
del ke zik. 1973-ban ke rült a Pest Me gyei
Ta nács Egész ség ügyi Osz tá lyá ra, ahol

fôbb fel ada ta a me gyei egész ség ügyi in téz mé nyek gaz da sá -
gi, pénz ügyi irá nyí tá sa, szer ve zé se, az egész ség ügyi be ru -
há zá sok, fel újí tá sok ko or di ná lá sa volt. 1988-ban pá lyáz ta
meg és nyer te el a Péterfy Sán dor ut cai Kór ház fôigaz gató

fôor vos gaz dasági-mûsza ki he lyet te si po zí ci ó ját. 1991 jú li u -
sá tól 1997 ok tó be ré ig a Tö rök bá lin ti Kór ház gaz da sá gi igaz -
ga tó ja volt. Az or vos-igaz ga tó nyug díj ba vo nu lá sa kor meg pá -
lyáz ta az in té zet fôigaz gatói ál lá sát. 1998. ja nu ár 1. óta a Tö -
rök bá lin ti Tüdô gyó gy in tézet fôigaz gató ja. Az Egész ség ügyi
Gaz da sá gi Vezetôk Egye sü le te és a Ma gyar Kór ház szö vet -
ség el nök sé gi tag ja. 2008. novem bertôl ön kor mány za ti biz to -
si fel ada to kat lát el a Szent Ró kus Kór ház és In téz mé nye i -
ben. Az Egész ség ügyi Mi nisz té ri um, az Or szá gos Egész ség -
biz to sí tá si Pénz tár és több cég sza kértô je, va la mint rend sze -
re sen részt vesz az egész ség ügy fi nan szí ro zá sá nak to vább -
fej lesz té sé ben, az egész ség ügyi re form fel ada ta i nak ki dol go -
zá sá ban.

iGEM 2010 Te am Deb re cen 

A Deb re ce ni Egye tem, Ma gya ror szág ról elôször, ver seny be szállt az Inter na tion al Genet i cal ly Engi neered
Machine („ge ne ti ka i lag mó do sí tott szer ke ze tek“) com pe ti tion (iGEM) Bio tech no ló gi ai Ver se nyen, me lyen
arany minôsítést (Gold Medal Award) ér tek el. A hall ga tók nak va la mi lyen, ál ta luk szer kesz tett rend szer se gít -
sé gé vel kel lett frap páns mó don bi o ló gi ai prob lé má kat meg ol da ni uk. A 2003-ban út nak in dult meg mé ret te té -
sen idén 133 egye tem kö zel 1400 di ák ja vett részt a vi lág min den sze gletébôl. 
A csa pat ban ma gyar és kül föl di ál ta lá nos or vos, mo le ku lá ris bi o ló gus, or vo si kép al ko tó la bo ra tó ri u mi di ag nosz ti kai 
as  szisz tens egye te mi hall ga tók vet tek részt. A pro jek tet a DEOEC Bio ké mi ai és Mo le ku lá ris Bi o ló gi ai In té ze te ko or di -
nál ta. A cso port vezetô ok ta tó ja Dr. Bá lint Lász ló egye te mi ad junk tus volt, Bráz da Pé ter, Dr. Demény Má té és 
Dr. Zahuczky Gá bor ko or di nál ta a hall ga tó kat. A mun ka 2010 áp ri li sá ban kezdôdött, a ver senyt le zá ró Jam boree-ra
no vem ber 5-8-án ke rült sor a cam bridgei (MA, US) Mas sa chu setts Insti tute of Tech nol o gy-n (MIT). A te am egy magre -
cep tor (a sej tek mûködését köz vet le nül az örökítô anyag hoz kap cso lód va be fo lyá so ló sza bá lyo zó fe hér jék) kit ki ala -
kí tá sát haj tot ta vég re. Az eset le ges or vos tu do má nyi al kal ma zás mel lett szá mos ipa ri fel hasz nál ha tó sá got is ma gá ban
fog lal hat nak a jövôben.
Sze rep lé sük kel a ha zai mo le ku lá ris bi o ló gi ai ok ta tás egyéb mûhe lyei is be kap cso lód hat nak a ver seny be és ezál tal a
ha zai kép zés to vább erôsödik, a hall ga tók pe dig nem zet kö zi po ron don is meg mé ret tet he tik ma gu kat.

Szerk. 


